
Nemzetközi 
Szolidaritás 
Reflexió                     Miasszonyunkról nevezett  

Szegény Iskolanővérek 
Társadalmi igazságosság             2009. Febuár 

                                               
 

Bevezetés 
"Az igazságosság tettei és a világ átalakításán való munkálkodás egészen úgy tűnik, mint az 
Evangélium hirdetésének, más szóval az Egyház küldetésének szerves része, amelynek célja 
az emberi nem üdvözítése és az elnyomás valamennyi formája alóli felszabadítása." 
(Igazságosság a világban, 6, Püspöki Szinódus – 1971.) 
 
Imádságra hívás 
Az „igazságosságot szolgáló cselekedet”, amelyre meghívást kaptunk, visszhangzik a 
Meghívás szolidaritásra dokumentumban, ha kimondjuk: „...készen állunk személyesen és 
közösségileg, hogy mindazt, akik vagyunk, és amink van, kockáztassuk Jézus Krisztus 
küldetéséért.” 
 
Tapasztalat 
A társadalmi igazságosság két lábának képével szemléltetik a közvetlen készenlét 
szükségességét, hogy könnyítsünk az emberi ínségen, és elősegítsük a társadalmi változást. 
Éppen úgy, ahogy két lábra van szükségünk ahhoz, hogy járni tudjunk, szükségünk van a 
közvetlen szolgálat és társadalmi változás mankóira, a „világ átformálásának folyamatában” 
– a fentiekben említettek szerint. 
A közvetlen szolgálatnak igen sok formája és változata létezik. Szolgálhatunk leves-konyhán, 
támogathatunk jótékony mozgalmat, vezethetünk vagy taníthatunk egy szükségben lévő 
embertársunkat, vagy... (Kérem, ossza meg, Ön hogyan vesz részt ilyen közvetlen 
szolgálatban!) 
 
Társadalmi változás történik, amikor részt vállalunk önsegítő projektekben, igazságos 
közösségi irányelvek támogatásában, vagy valamilyen módon korrigáljuk hosszú idők 
igazságtalanságait, vagy... (Kérem, osszon meg egy példát olyan időszakból, amikor Ön azon 
munkálkodott, hogy elősegítse a társadalmi változást!) 
 
Melyik tettek voltak könnyebbek? Melyik érte meg jobban? 
 
Reflexió  
„Az emberszeretet sohasem válik igaz emberszeretetté, hacsak nem veszi figyelembe az 
igazságosságot... senki ne kísérelje meg a szeretet kicsiny ajándékaival felmenteni magát az 
igazság által ránk szabott nagy kötelesség alól.” (XI. Piusz, Divini Redemptoris, 49.) 
 

**************************************************************** 
Egy nyáron a faluban, piknikre gyűltek össze az emberek. Amint kényelmesen ettek és 
beszélgettek, egyikük egy kisbabát vett észre a folyóban, aki küszködött és sírt. A gyermek 
fuldoklott. Valamelyikük odarohant, hogy megmentse. Aztán, egy másik ordító kisgyereket 
vettek észre a folyóban, azt is kihúzták. Hamarosan egyre több baba volt látható, akik a 
vízben fuldokoltak, s a falu lakói igyekeztek olyan gyorsan kimenekíteni őket, ahogyan csak 
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bírták. Nagy erőfeszítésükbe került ez, aztán kezdték megszervezni a munkát, hogyan 
mentsék ki őket. Amint valamennyien minden erejükkel a babák megmentésével voltak 
elfoglalva, ketten a falubeliek közül futni kezdtek végig a folyó partján. 
 
„Hová mentek?” kiabált utánuk az egyik mentő. „ Szükségünk van rátok is itt a babák 
megmentéséhez!” „Futunk az árral szembe, hogy akárki is dobja őket a vízbe, megállítsuk!” 
 

**************************************************************** 
„Az öröm és remény, a gyász és szorongás, mely a mai emberekben, főként a szegényekben 
és a szorongást szenvedőkben él, Krisztus tanítványainak is öröme és reménye, gyásza és 
szorongása, és nincs olyan igazán emberi dolog, amely visszhangra nem találna szívükben.” 
(Gaudium et Spes 1,  Lelkipásztori konstitúció az Egyházról a mai világban) 
 
Korunk emberének milyen bánata, aggodalma visszhangzik az Ön szívében most? 
 
Cselekvés 
Meghívás szolidaritásra...készek vagyunk arra adni az életünket, hogy megáldott, megtört és 
szétosztott kenyérré váljunk a világ életéért. 
 
Gondoljon egy személyre vagy csoportra, akiért aggódik. Hogyan tudná „megmenteni” őket? 
Hogyan tudná „árral szemben is” megsemmisíteni a problémájuk okát? Mire van szüksége 
ahhoz, hogy meg tudja hozni ezt az áldozatot? 
 
Képzelje el, hogy használja a „két lábát”, hogy a szolidaritás minden teremtményhez 
eljusson. Milyen közvetlen szolgálatot választana erre? Milyen társadalmi változásokra lenne 
szükség ehhez? Hogyan tudna ön segíteni? A www.earthcharter.org weblap sok nyelven 
hasznos tanácsokat kínál ehhez. 
 
Képzelje el, hogy használja a „két lábát” , hogy minden ember alapfokú képzésben 
részesüljön, különösen a peremre szorultak és elfelejtettek. Az Education For All (Egyetemes 
nevelés) bevezetőjében kínált célok között szerepel, az alapfokú ingyenes és kötelező oktatás 
mindenki számára. www.unesco.org Milyen közvetlen szolgálat tudná ezt megvalósítani? 
Milyen társadalmi változásra van szükség ehhez? Hogyan tudná Ön ezt segíteni? 
 
Záró ima: Istenünk, add meg nekünk az álmod szerinti és szereteteddel teli világot: 

• Olyan világot, ahol a gyengéket megvédik, és nem léteznek éhezők és 
szegények; 

• Olyan világot, ahol osztozunk a teremtés gazdagságán, és mindenki élvezheti 
azt; 

• Olyan világot, ahol a különböző népek és kultúrák harmóniában és kölcsönös 
tiszteletben élnek egymással; 

• Olyan világot, ahol az igazságosság békét teremt, és az igazságosságot a 
szeretet vezéreli. 

Adj ösztönző és bátorító erőt, hogy építeni akarjuk ezt, a mi Urunk, Jézus Krisztus által. 
Amen. 
 
Záró himnusz: válasszanak egy a Nyolc boldogságról, vagy Isten Országának terjesztéséről 
szóló ide illő himnuszt. 
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